

张家界日报

2018年10月15日

主流媒体 用心说话

星期一 农历戊戌年九月初七

今日4版

总第8208期

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn> 杜长 总编辑:尹业清

创文明新风 建卫生城市

创建国家卫生城市

壮阔东方潮 奋进新时代
—庆祝改革开放40年

激发文化创新创造活力 文化强国建设的中国实践

新华社记者 周玮

这是一个崭新的大时代，厚积薄发的中国文化正在努力书写繁荣兴盛的历史新篇章。改革开放40年的伟大实践，为新时代文化强国建设蓄积了雄厚的物质基础和丰盈的精神动力。广大文艺工作者高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定文化自信、锐意进取创新，坚定不移将文化体制改革引向深入，不断激发文化创新创造活力，为实现中华民族伟大复兴凝聚心聚力。

公共文化服务标准化均等化，提升百姓获得感幸福感

党的十九大报告中将人民对美好生活的向往作为奋斗目标。优质的公共文化服务供给正是人民美好生活的重要组成部分。

山东省东营市在完善基层综合性文化服务中心的同时配套建设了乡村剧场，许多村民反映，乡村剧场让村里多了一个阵地，少了几桌麻将；多

了一些交流，少了一些埋怨；多了一支队伍，少了一些纠纷。

上海市嘉定区推进公共文化服务迈进云时代，文化嘉定云平台形成了文化菜单、场馆预订、文化众筹、网上书房、数字展馆、精品资源等板块和一个综合性的文化分享圈，百姓登录后可尽享互联网+文化带来的种种文化福利。

40年间，我国公共文化设施和产品供给从相对紧缺迈入大繁荣大发展的新时代。党的十八大以来，按照国家基本公共文化服务指导标准，各地大力推动基层公共文化服务共建共享。这些实践推进了基本公共文化服务的均等化、标准化，保障了广大群众特别是农村群众的基本文化权益。

来自文化部门的数据显示，全国群众文化机构每年开展活动近200万次，服务群众达五六亿人次。以公共图书馆、文化馆、博物馆、乡镇（街

道）综合文化站、村（社区）综合型文化服务中心为重点，以流动文化设施和数字文化设施为补充，基层公共文化服务网络不断完善。

近年来，公共文化服务领域密集出台一系列政策，提质增效精准出招。如出台的《“十三五”时期贫困地区公共文化服务体系规划建设规划纲要》《文化和旅游部办公厅关于大力振兴贫困地区传统工艺助力精准扶贫的通知》等，以文化助力精准扶贫。

文化产业健康持续加快发展，成为经济社会发展新引擎

先来看一组数字：自2012年至2017年间，文化产业增加值呈逐年上升趋势，从1.8万亿元增加到近3.5万亿元，占GDP的比重从2012年的3.48%增加到2017年的4.2%。文化产业健康持续加快发展，正在成为经济社会发展新引擎。

40年砥砺奋进，我国文化产业发

展描绘出一条从无到有、从有到优的上升曲线。进入新时代，现代文化产业体系加快构建，供给侧结构性改革持续深化，一批文化企业和品牌做大做强，文化产业发展质量和效益不断提升

着力培育和发展文化市场主体。加大骨干文化企业培育力度，鼓励和引导社会资本进入文化产业，形成以公有制为主体、多种所有制共同发展文化产业格局。开展引导城乡居民扩大文化消费试点工作，选择有条件的地方采取发放文化惠民卡、实行票价优惠等方式，促进文化消费，扶持艺术街区、实体书店、小剧场等文化消费场所建设。

(下转4版①)



张家界大鲵

国家地理标志保护产品

问道武陵 徐永新丛荣启徐生华水墨艺术展开展

本报讯 10月12日下午，问道武陵 徐永新、丛荣启、徐生华水墨艺术展 在张家界荷堂艺术馆开展。张家界军分区司令员郭钰，市人大常委会原主任朱国军和美术书法界、艺术收藏界、吉首大学美术学院师生近200人观看展览。

展览共展出祖国大好河山题材作品60余幅，形式多样，风格鲜明，深刻表达了军人捍卫祖国河山的爱国情怀。徐永新、丛荣启、徐生华均来自北海舰队文艺创作室，为当代非常有影响水墨画家。

据悉，三人将深入武陵源核心景区进行为期一周的写生，践行 问道武陵 初衷。

(本报记者 朱付勇)

2000余人 天路 欢乐竞速 天门山 天路 自行车挑战赛开赛

本报讯 10月13日，湖南省首届环天门山国际自行车邀请赛暨湖南省第七届美利达正新杯 天门山 天路 自行车挑战赛正式开赛，来自世界各地专业骑行选手和骑行爱好者共2000余人齐聚张家界天门山，上演了一场你追我赶的欢乐竞速。

比赛分邀请赛和挑战赛两部分。13日上午8点，邀请赛在市民广场发枪，选手们首先进行6km的荣誉骑行，到达张沅公路(S228线)800米处(起点)开始正式比赛。比赛全程35公里，途径三岔隧道——天门山镇——邢大公路，终点为天门山山门停车场。参赛选手年龄最大的65岁，最小的有16岁。

细雨丝毫不影响选手们骑行的热情，选手们在享受自在飞驰的快感同时，也体会到在天门山运动的独特魅力。这里的环境很舒适，骑行体验特别棒，很高兴能在天门山这样优美的地方比赛。50岁的美国选手armin rahm说。

陈贻恩以1小时15秒的成绩获男子公路组冠军。李思、陈凯、王祥梅、陈湘源分别以1小时10分12秒、1小时1分24秒、1小时50秒、1小时2分41秒获得女子公路组、男子山地精英组、女子山地组、男子山地大众组冠军。

(本报记者 陈硕 邵颖)

重塑巧实力，大美张家界 访中国科协创新战略研究院副院长陈锐

本报记者 李成义 谷俊德



会，经过多次联系，记者终于等候到了他简短的空闲时间。采访时间不长，挂断电话后，记者便乘车直奔约定地点。

与陈锐会面时，他身着黑色白色POLO衫，戴着金属边框眼镜，着装简洁，举止优雅，谈吐不凡。言谈举止透露出一位战略科学家的文化底蕴和远见卓识。采访的话题就从他前往北京大学求学那一年展开。

慈利迎来柑橘大丰收。10月11日，零溪镇橘农在装运柑橘。

杨年春 摄

为了那块土地的蝶变

记市直单位驻八大公山筲箕池村第一书记覃鸿飞
本报记者 向文 通讯员 赵舶帆



市派驻村帮扶工作队管理办公室协办

8月17日，桑植县八大公山筲箕池首届高山葡萄节举行，新落成的筲箕池村服务中心前坪里人头攒动，村民们载歌载舞欢庆丰收的喜悦，来自各地的游人穿梭在葡萄藤间采摘葡萄，品尝脱贫产业的甜蜜滋味。

此次首届高山葡萄节能够圆满举行，目光要聚集一个人。市直三家单位驻筲箕池村第一书记覃鸿飞。从他和工作队来到筲箕池村那天起，就一心扑在驻村帮扶的工作中。

他来了，筑起一条条民心路
步行8.5多公里路，走遍全村218户农户。覃鸿飞记不清自己在村子来来去去走了多少回。一回回的走访，村里的狗子认识了他，隔老远摇起了尾巴，村里的老人小孩也老远打招呼，覃书记一来，他们的路好走了。

中岭组、上村组、曹坊组的村

民每次出村，饱受泥泞之苦。晴天还好，可一到雨天，他们就要卷起裤脚，四周的泥被雨水冲到路面上，经水一泡，变成泥浆，本就不宽敞的小路立马变成了泥浆路，人踩在泥浆里，又湿又滑，出脚才见两腿泥，在筲箕池体验最为真实。

覃鸿飞深深体味到乡亲们的苦，身为驻村第一书记，他把自己的情融进了乡亲们的盼望里。回到市里，立即向自己的娘家——张家界日报社、市信局、市委党史办汇报情况。经过向交通部门的联系争取，10公里村组公路整修完成了，谢家垭至何家山3.3公里路正加快硬化，上坪至庄坊村部道路拓宽0.21公里及上坪拱桥至庄坊村部背后0.5公里，上坪至中岭1.9公里硬化通畅已完成，坪中至上村1.5公里产业通达拓宽即将实施。昔日的泥路不见了，乡亲们出门卷着裤脚的场景一下成了过去时。

吃水不忘挖井人，养育牢记父母恩。市里干部来扶贫，泥路不见宽行路。媳妇待产盼夫归，乡亲脱贫重千斤。村民尚道建用自编山歌《筲箕池村里变化多》尽情演唱覃鸿飞和工作队的扶贫故事。

(下转4版③)



广告 CROWNE PLAZA HOTEL WULINGYUAN
张家界纳百利皇冠假日酒店
电话: (86) 744 599 9999 传真: (86) 744 599 8888



广告 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY
扶老 助残 救孤 济困

